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  باسمه تعالی
  ایرانجمهوري اسلامی 

  وزارت آموزش و پرورش
  پژوهان جوان مرکز ملیّ پرورش استعدادهاي درخشان و دانش

 پژوهان جوان معاونت دانش

  
  

تصحیح  نخواهد نامۀ شما  در غیر این صورت پاسخ. نامه با مداد پر کنید این کد را در محلّ مربوط روي پاسخ .است 1کد دفترچۀ سؤالات شما  - 1
هاي این دفترچه نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه  توجه داشته باشید کد دفترچۀ سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه. شد

 .است، یکی باشد

 هرگونه وجود صورت در .نمایید بررسی را الاتؤس ۀدفترچ هايبرگه ۀهم وجود و دفترچه داخل الاتؤس تعداد ،آزمون آغاز از پس بلافاصله  - 2
 .کنید لعمطّ را جلسهمسؤول  وقت اسرع در دفترچه، در نقصی

 وقت اسرع در آن، بودن نادرست صورت در. است شده نوشته آن روي بر شما صاتمشخّ که گرفته قرار شما اختیار در نامه پاسخ برگ یک  - 3
  .نامه را با مداد مشکی  بنویسید سخصات خواسته شده در پایین پامشخّ ضمناً .کنید لعمطّ را جلسهمسؤول 

 محلّ در نرم مشکی مداد با را پرسش هر پاسخ ،علاوه به و دارید نگه تمیز و نکنید تا را آن پس کند،می تصحیح دستگاه را نامه پاسخ ۀرگب - 4
 .کنید سیاه کاملاً را نظر مورد ۀخان لطفاً. بزنید علامت مربوط

 .دارد منفی ةنمر 1 نادرست پاسخ و مثبت ةنمر 4 سوال هر به درست پاسخ  - 5

 یحتّ وسایل قبیل این داشتن همراه. است ممنوع تاپ لپ و همراه تلفن نظیر الکترونیکی لوازم و یادداشت جزوه، کتاب، هرگونه داشتن همراه  - 6
 .شد خواهد محسوب بتقلّ باشد، خاموش یا نکنید استفاده آن از اگر

 .شوند می انتخاب  یازدهم پایۀ دهم و   آموزاندانش ینب از تابستانی ةدور در کنندگان شرکت   - 7

 .)شود داده تحویل نامه پاسخ همراه باید دفترچه (. ببرند خود با را الاتؤس ۀدفترچ توانندمین لبانداوط - 8

  

 توضیحات مهم
 .است ممنوعاستفاده از ماشین حساب  

 

 .پژوهان جوان محفوظ است براي مرکز ملّی پرورش استعدادهاي درخشان و دانشکلّیۀ حقوق این سؤالات 

 1:   کد دفترچه    
 

 www.ysc.sampad.medu.ir:  آدرس سایت اینترنتی



 1کد دفترچه 

 ؟شود می آمیزي رنگ سلول یک يها بخش از یک کدام ترتیب به ائوزین و هماتوکسیلین با آمیزي در رنگ .1

 DNA-RNA -الف
 RNA -هسته -ب
 سیتوپلاسم - DNA -پ
 هسته- RNA -ت
  هسته-سیتوپلاسم -ج
  

 است؟ تر درست زیر يها گزاره از کدامیک .2
 .است مربوطه پروتئین بیان میزان از بیشتر معمولاً سلول یک در RNA هاي رونوشت میزان -الف
 .است مربوطه پروتئین بیان میزان از کمتر معمولاً سلول یک در RNA هاي رونوشت میزان -ب
 .است مربوطه پروتئین یانب میزان با برابر معمولاً سلول یک در RNA هاي رونوشت میزان -پ
 .ندارد مربوطه پروتئین بیان میزان با مستقیمی رابطه معمولاً سلول یک در RNA هاي رونوشت میزان -ت
  .دارد مربوطه پروتئین بیان میزان با مستقیمی رابطه معمولاً سلول یک در RNA هاي رونوشت میزان -ج
  

 است؟ صحیح زیر موارد از مورد چند .3
 در ها سلول این تقسیم بررسی با. هستند خونی هاي سلول ایجاد منشأ استخوان، مغز در موجود يبنیاد هاي سلول

 تقسیم در اختلال pro-A1 پروتئین عملکرد. شدیم مواجه  pro-A2 و  pro-A1 پروتئین دو با سالم، فرد یک
 تحریک سبب وارسی نقاط از سلول دادن عبور با  pro-A2 اما. است سلولی تقسیم چرخه کردن متوقف با سلولی
  ...گفت توان می مذکور هاي پروتئین عملکرد به توجه با. شود می سلولی تقسیم

  
a. پروتئین برها  پروتئاز عملکرد افزایش pro-A1  داشت را فرد در یرقان بروز انتظار توان می. 
b. پروتئین بیان افزایش با pro-A1  یابد می ایشافز فرد در ایدز بیماري نظیر علائمی بروز احتمال. 
c. سازنده ژن از رونویسی مهارکننده پروتئین دائمی مهار با   pro-A2دارد وجود هماتوکریت افزایش احتمال. 
d. فعالیت افزایش با pro-A1 یابد می افزایشها  جراحت دنبال به خونریزي توقف عدم احتمال. 

 
 .هیچ کدام صحیح نیست -الف
 مورد 1 -ب
 مورد 2 -پ
 مورد 3 -ت
  مورد 4 -ج
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 1کد دفترچه 

 است؟ صحیح زیر موارد از مورد چند .4
 ژن بیان تحریک با  pro14 پروتئین. دهد می نشان را سلولی درون متابولیکی مسیر یک بررسی زیر شکل

 به رونویسی براي )A )Protease A پروتئاز. رساند می انجام به را خود نقش سلول در ATP سازنده هاي پروتئین
 قرار......  سوال علامت جاي که صورتی در شده رسم متابولیکی مسیر به توجه با. تاس نیازمند  A ویتامین حضور
  . .......... در نتیجه گیرد، 

 .کند نمایان لبر بیماري مانند علائمی تواند می کبد فعالیت کاهش – فلش -الف

 .شود فرد ونخ گلوکز سطح کاهش به منجر تواند می  proB12 پروتئین فعالیت افزایش – شده قطع خط -ب

 .شد خواهد رو روبه مشکل با اسکلتی يها ماهیچه ،انقباض proM1 پروتئین ساخت مهار با – فلش -ج

  .شد خواهد انجام سختی به پتاسیم سدیم يها پمپ عملکرد ،proZ پروتیئن عملکرد کاهش با – شده قطع خط -د
    ( شده قطع خط و تحریک معنی به )↓(فلش  :توجه .است یکمتابولی مسیر رمها معنی به) 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
 

 .هیچ کدام از موارد صحیح نیست -الف

 .مورد صحیح است 1 -ب

 .مورد صحیح است 2 -پ

 .مورد صحیح است 3 -ت

 .مورد صحیح است 4 -ج

  
  
  
  
 

 13از  2صفحه 



 1کد دفترچه 

 را چشم لنز دو از یکی و است چشم سیاهی روي بر متراکم همبند بافت جنس از شفاف ايلایه قرنیه، .5
بافت  لایه خارج، سمت در. دارد فیبروبلاست مانند هایی سلول و کلاژن خود، ساختار در و دهدمی تشکیل

 داخل، سمت در .پوششی سنگفرشی چند لایه و غیر کراتینیزه دارد که توسط لایه اشکی پوشیده شده است
 شودمی بیمار) یوماندوتل( داخلی لایه وقتی. اندوتلیوم رگ آن را مفروش کرده است مانند بافت پوششی لایه

) کندمی تجمع آن در بافتی میان آب( کندمی ورم قرنیه ،)شودمی کاسته فعال سالم و هاي سلول تعداد از(
 درست بیماري این درباره گزاره کدام شما نظر به. یابد دید کاهش می و شودمی کاسته آن شفافیت از و

 است؟

 بدتر روز در طول با و است بهتر خواب از بیداري از پس و صبح اول افراد این دید که کرد بینی پیش توان می -الف
 .شودمی
 .شودمی بدتر افراد این دید چشم، سطح روي) NaCl( نمکی محلول از غلیظ قطره ریختن با -ب
 یون سه کافی مقدار به تواند نمی )Na+/K+-ATPase( پتاسیم-سدیم پمپ که است این قرنیه کردن ورم دلیل -پ

 . کند جا جابه قرنیه از پتاسیم دو ازاي در) چشم قدامی اتاق داخل مایع( زلالیه سمت از را سدیم
 .شودمی قرنیه درون به زلالیه بیشتر تراوش موجب پایه غشاي در اشکال -ت
 سلول سوسپانسیون تزریق با بتوان شاید و باشد نداشته) تکثیر( بازساختی ظرفیت اندوتلیوم، لایه احتمالاً -ج

  .کرد درمان را بیماري این تلیال،اندو
  

 براي سلول حاوي پلیمري پذیرتخریب داربست ساختار در زیر عاملی هايگروه یا پیوندها از یک کدام وجود .6
 است؟ مناسب بدن به پیوند

 )- NH-CO-( -الف
 )- COO-( -ب
 )- CH٢-CH٢-( -پ
 )-O-CH٢-( -ت
  بنزنی حلقه -ج
  

 اینکه فرض با. شود می قلبی عضله هاي سلول تحریک و رشد بهبود باعث سلولی خارج کلسیم افزایش .7
 حدوداً است، CaCl٢ لیتر در گرم 1653/0 داراي که است IMDM قلبی عضله هاي سلول کشت محیط

 محیط در کلسیم نهایی غلظت تا شود، اضافه کشت محیط لیتر میلی 50 به باید اضافی CaCl٢ میزان چه
 باشد؟ مولار میلی 2

 گرم لیمی 8/2 -الف
 گرم میلی 55 -ب
 گرم میلی 222 -پ
 گرم میلی 11 -ت
  گرم میلی 3/8 -ج
  

  13 از 3صفحه 



 1کد دفترچه 

اگر . است m/s 0.4 وPa 104  1.4یب خون درون رگ آئورت، به ترت انیفشار و سرعت جر دیفرض کن .8
درصد کاهش یافته باشد،  30هاي چربی در قسمتی از آن به علت تجمع پلاك آئورت ی رگطر داخلق

خون را به عنوان یک مایع تراکم ناپذیر با چگالی . را حساب کنیدخون در محل گرفته شده  انیت جرسرع
3kg/m 1.06 3تا  2قطر داخلی رگ آئورت به صورت طبیعی در قسمت شکمی بین   .در نظر بگیرید 

 .سانتی متر است
 

  m/s1.28 -الف

  m/s 0.82 -ب

 m/s0.28  -پ

        m/s0.58  -ت

  m/s 0.18 -ج
  

 و داخلی فضاي بین پتانسیل اختلاف و بار جدایی باعث و است تخت خازن یک همانند سلول غشاي .9
 در. کند می ایجاد را شباهت این آنها لایه دو آرایش و فسفولیپیدها ساختار واقع در. شود می سلول خارجی
 همانند دروکربنیهی يها دم و خازن رساناي صفحات همانند فسفولیپیدها قطبی سرهاي دولایه غشاي
 يها گزینه از یک کدام دارید سراغ خازن یک از که هایی ویژگی توجه با. کنند می عمل الکتریک دي بخش

 .شود می نورونی سلول یک آرامش پتانسیل افزایش سبب زیر

 پتاسیم نشتی هاي کانال تعداد کاهش -الف

 غشا فسفولیپیدهاي تعداد افزایش طریق از سلول سطح افزایش -ب

 .کند مهار را) Na+/K+-ATPase( که دارویی از استفاده -پ

 غشا فسفولیپیدهاي تعداد کاهش طریق از سلول سطح کاهش -ت

  سدیم دار دریچه هاي کانال تعداد افزایش -ج
  

 ؟ شد خواهد )Wettability(تَرشوندگی  پدیده افزایش سبب زیر موارد از یک کدام .10

 زیاد نور در برگ يها روزنه شدن بسته -الف

 میوه پوشش براي اتم 20 از بیش با هاي آلکان از استفاده -ب

 شستشو زمان در داغ آب از استفاده -پ

  استر پلی یک سنتز در کننده شرکت الکل هیدروکربنی زنجیره طول افزایش -ت

  ناتراوا مواد با دیوار سطح پوشش -ج
  
  
  

 13از  4صفحه 



 1کد دفترچه 

 nهر هفت روز حداکثر  تواند یس از تولد موجود دارد که پ بکرزا توبعنک یکاز  یخاص گونه یدفرض کن .11
 شود؟ یگونه هر هفته حداکثر چند برابر م ینا یتجمع. یاوردب یافرزند به دن

 n -الف

 +n 1-ب

  n2 -پ
  n+1 2 -ت
  .یستن یاطلاعات سوال کاف -ج
  

اگر . یاوردب یافرزند به دن n یقاًحشره خودلقاح پس از تولد، هر هفت روز دق یکاز  یگونه خاص یدفرض کن .12
تعداد فرزندان تازه  یرد،صورت نگ یريماه مرگ و م یک یباشد و ط pحشره برابر با  ینا یهاول یتجمع

 متولد در هفته سوم چند خواهد بود؟

   2p(n+1) -الف
   p(n+1) 3-ب

   2np(n+1) -پ

  np(n+1) 3-ت

  n -ج

  
 يهابه نام کمپلکس يتربزرگ يواحدها یکدیگرها با اتصال به  ینموارد پروتئ یکه در برخ یمدان یم .13

نوع دو  ینپروتئ 3 یک،نوع  ینپروتئ 5شامل  ینپروتئ 12محقق  یک یدفرض کن. کنندیمیجاد ا ینیپروتئ
 مایشو آز یکرده و علاقه مند به بررس يشخص جداساز یکنوع سه را از سلول  ینپروتئ 4و 

 ینوع دو و نوع سه تنها به شرط يها ینکه پروتئ یماگر بدان. باشد ینپروتئ 4اندازه  اب ییها کمپلکس
در کمپلکس وجود داشته  یکاز نوع  ینپروتئ یک یقاًکمپلکس حضور داشته باشند که دق یکدر  توانند یم

 . یدنما یبررس تواند یمحقق چند کمپلکس متفاوت را م ینباشد، ا

کمپلکس  یکفقط  ینپروتئ nندارد و هر  یتیکمپلکس اهم یلها در تشک ینپروتئ یبکه ترت ییدتوجه نما(
 ).دهند یم یلتشک

 221 -الف

 401 -ب

 350 -پ

 351 -ت

  341 -ج

 13از  5صفحه 



 1کد دفترچه 

. میلیارد نوکلئوتید دارد 3جفت کروموزوم، در مجموع طولی در حدود  23توالی ژنوم انسان، متشکل از  .14
 Cو  Tو  Aهاي مساوي  متشکل از نسبت(کاملاً تصادفی  DNAفرض کنید توالی ژنوم انسان یک توالی 

 DNAشناس، نوعی آنزیم نوکلئاز کشف کرده است که وقتی در مجاورت یک قطعه  یک زیست. است) Gو 
هم در رشته اصلی و هم (گیرد این توالی را از وسط  قرار می AAAACCGGTTTT-5-'3 'حاوي توالی 

نیم، قطعه کردن ژنوم انسان از این آنزیم استفاده ک اگر براي برش و قطعه. زند برش می) مکمل در رشته
 تر است؟ یک از اعداد زیر نزدیک شود به کدام تعداد قطعاتی که ایجاد می

 250تا  150 ینب -الف
 350تا  250 ینب -ب
 150تا  50 ینب -پ
 450تا  350 ینب -ت
  کدام یچه -ج
  

در بررسی تقسیم سلولی در یک گونه جانوري، پژوهشگري با سه پروتئین مهم مواجه شد که در تنظیم  .15
این پژوهشگر، با استفاده از . نام دارند Zو  Yو  Xفرض کنید این سه پروتئین . یم نقش داشتندیند تقسآفر

ها را براي ده سلول مجزا بدست  هاي ساخته شده از روي این ژن یک تکنیک جدید، سطح بیان پروتئین
  .ها در جدول زیر نمایش داده شده است هاي مربوط به هر یک از سلول آورد، که داده

  
C١٠  C٩  C٨  C٧  C٦  C٥  C٤  C٣  C٢  C١   
 Xبیان   0.02  0.98  0.99  0.95  0.87  0.90  0.02  0.01  0.97  0.01
 Yبیان   0.98  0.01  0.03  0.02  0.01  0.90  0.92  0.93  0.90  0.96
 Zبیان   0.92  0.86  0.91  0.97  0.03  0.04  0.95  0.98  0.03  0.91

هاي بالا گزینه در فرایند تنظیم تقسیم سلولی با داده Zو  Yو  Xي ارتباط هاي زیر در مورد نحوهیک از گزارهکدام
  .رسد تري به نظر می محتمل

 .عمل کنند X یانب  به عنوان مهارکننده توانند یم Zو  Y یناز دو پروتئ یکهر  -الف
 .عمل کنند Z یانب  به عنوان مهارکننده توانند یم Yو  X یناز دو پروتئ یکهر  -ب
 .است Z و Y یانب  مهارکننده X -پ
 .باشد یادز Zو  X یانهمزمان ب یدبا Y یانمهار ب يبرا -ت
  .کنند یرا مهار م X یانب یکدیگربه همراه  Zو  Y -ج
  

   اگر انحراف معیار بیان. است 50 برابرg  2  و میزان بیان ژن 10 برابرg 1 در یک نمونه میزان بیان ژن .16
 چند خواهد بود؟ g 4وg ،2 g،3 g 5 هايین بیان ژنبرابر صفر باشد، میانگ g 4وg ،5 g،3 g 1 هايژن

 0 -الف
 10 -ب
 12 -پ
 12.5  -ت
  20 -ج
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انجام  یتموفقبا درصد 95خون با احتمال  یشآزما یمار،فرد ب یک یماريب یصدر تشخ یشگاهآزما یکدر  .17

فرض . دهد یم یصتشخ یماربه اشتباه ب یزدرصد از افراد سالم را ن یک یشگاهآزما ینا ینهمچن. شود یم
مثبت  يفرد ایشآزم یجهصورت اگر نت یندر ا. دنباش یماريجامعه واقعاً مبتلا به ب یندرصد انیم  یدکن

 .باشد یمارفرد ب ینباشد چقدر احتمال دارد ا

  -الف       

  - ب       

   - پ       

   - ت       

   -ج       
 

درصد و در  10برابر  xفرض کنید احتمال زنده ماندن و تقسیم یک گونه باکتري در صورت داشتن ژن  .18
درصد آنها  50در صورتیکه دریک جمعیت از این باکتري . درصد باشد 100برابر  xصورت نداشتن ژن 

 .ست استباشند پس از دو مرحله تقسیم سلولی کدامیک از عبارت هاي زیر در xحاوي ژن 

  .جمعیت کل خواهد بود ، xجمعیت باکتري هاي حاوي ژن  -الف

  .جمعیت کل خواهد بود  ،  xهاي حاوي ژن جمعیت باکتري -ب

  .جمعیت کل خواهد بود ، xهاي حاوي ژن جمعیت باکتري -پ

  ت کل خواهد بودجمعی ، xهاي حاوي ژن جمعیت باکتري -ت
  .هریک چهار گزینه بالا امکان پذیر است -ج
  

 چیست؟ بنیادي هاي سلول )Niche( کنام .19

 .گویند می کنام است، بنیادي سلول زندگی محل که بافت در موضعی به -الف

 .گویند می کنام دارد، می دریافت خود اطراف خونی عروق و اعصاب از بنیادي سلول که هایی پیام به -ب

 .گویند می کنام کنند، می متأثر را بنیادي سلول رفتار نوعی به که بیرونی عوامل مجموعه به -پ

 .گویند می کنام شود، می مستقر آن روي بنیادي سلول که سلولی خارج اي زمینه ماده به -ت

  .گویند می کنام هستند، مستقر آن در »نشده فعال« بنیادي هاي سلول که بافت از بخشی به -ج
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 بهره بزرگسال، بنیادي سلول و پرتوان بنیادي سلول بنیادي، سلول نوع دو ازها  بیماري درمان در انمحقق .20
 نیست؟ صحیح گزینه کدام دیگري، به کدام هر مزیت دلیل و سلول نوع دو این تفاوت با رابطه در. برند می

 بنیادي هاي سلول ولی شوند تبدیل بدن در موجود هاي سلول انواع همه به توانند می پرتوان بنیادي هاي سلول -الف
 .هستند ها سلول از محدودي انواع به تمایز توان داراي بزرگسال

 .رسد می حداقل به پیوند رد امکان بیمار، فرد خود بزرگسال بنیادي هاي سلول از استفاده در -ب

 .روست روبه چالش با ها سلول این از انبوه حجم تولید و است محدود بزرگسال بنیادي هاي سلول تکثیر توان -پ

 و شوند می محسوب محدود تکثیر با تمایزیافته پرتوان بنیادي هاي سلول به نسبت بزرگسال بنیادي هاي سلول -ت
 .است کمتر تومورزایی و ها سلول از دیگري نوع بهها  آن ناخواسته تمایز احتمال

  .است همراه اخلاقی تمشکلا با بزرگسال بنیادي هاي سلول از استفاده و جداسازي -ج
  

 شوند؟ می سلول در یخ يها کریستال تشکیل مانع زیر مواد از یک کدام .21

 Glycerol و Dimethyl sulfoxide (DMSO) -الف

 Ethylenediaminetetraacetic acid (EDTA (و  Dimethyl sulfoxide (DMSO)-ب

 Dulbecco's Modified Eagle's medium (DMEM) و Fetal bovine serum (FBS) -پ

 Fetal bovine serum (FBS) و Dimethyl sulfoxide (DMSO) -ت

  Dimethyl sulfoxide (DMSO) و Dulbecco's Modified Eagle's medium (DMEM) -ج
  

 دارد؟ بستگی عواملی چه به کشت ظرف کف به ها سلول چسبیدن .22

 واندروالسی و الکترواستاتیک نیروهاي -الف

 فیبرونکتین و لامینین مانند دهچسبن هاي پروتئین -ب

 کلسیم ظرفیتی دو یون وجود -پ

 سلول غشاي سیالیت -ت

  هاي الف، ب و پ گزینه -ج
  

 است؟ صحیح مزانشیمی بنیادي هاي سلول مورد در زیر عبارات از کدامیک .23

  .هستند توان همه مزانشیمی بنیادي هاي سلول -الف

  .یابند نمی تمایز بدن از خارج محیط در -ب

  .دارند شکل دوکی مورفولوژي -پ

 .یابند نمی تمایز بدن داخل محیط در -ت

  .یابند می تمایز آدیپوسیت، جز به همبند، بافت هاي دودمان انواع به -ج
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 شود؟ نمی شناخته بنیادي هاي سلول استخراج رایج منبع عنوان به کدامیک .24

 مرکزي عصبی سیستم -الف

  اسکلتی -  عضلانی سیستم -ب

 چربی بافت -پ

 استخوان مغز -ت

  ناف بند -ج
  

 چیست؟ از ناشی دارند، ها بافت انواع در مستقر متفاوت بنیادي هاي سلول که مختلفی رفتارهاي .25

 .است سلول از بیرون هاي سیگنال تأثیر همچنین و ها سلول این توسط خاصی هاي ژن بیان بخاطر -الف

 .دهند می متفاوت دستورات بنیادي هاي ولسل به که است بیرونی متفاوت هاي سیگنال بخاطر -ب

 .است مختلف بنیادي هاي سلول توسط ها ژن از متفاوتی هاي مجموعه بیان بخاطر -پ

 . است همسایه هاي سلول تأثیر و یکدیگر با ها آن متفاوت شناسی ریخت دلیل به -ت

  .است سلول نبیرو هاي سیگنال سایر و همسایه هاي سلول از رسیده هاي سیگنال خاطر به -ج
  

 باشند، شده محصور نانومتر 10 میانگین حفرات اندازه با هیدروژل یک در مزانشیمی بنیادي هاي سلول اگر .26
 شود؟می فراهم هیدروژل درون ها سلول مهاجرت امکان صورت چه در

 هیدروژل به سلول چسبندگی عدم -الف

 هیدروژل پذیريتخریب -ب

 اپیتلیالی هاي لسلو به مزانشیمی هاي سلول تمایز -پ

 هیدروژل مختلف نقاط در سلول تکثیر عوامل غلظت تفاوت -ت

  ها سلول تکثیر و زمان گذشت -ج
  

 ندهد؟ نشان را تفاوتی است ممکن زیر موارد از یک کدام در سلولی چرخه مراحل بررسی .27

 بنیادي هاي سلول تمایز -الف

 سرطانی یاديبن سلول متاستاز کاهش براي جدید داروي یک از استفاده -ب

 کشت محیط سرم درصد تغییرات -پ

 کشت محیط در رشد فاکتور از استفاده -ت

  کشت از بعد و قبل قلبی عضله هاي سلول -ج
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 تواند می یک کدام) allogeneic( آلوژنیک بصورت ورید در چربی بافت بنیادي هاي سلول تزریق صورت در .28
 باشد؟ تزریق این نتایج از

a. ایمنی يها کنشوا اثر در پیوند رد 
b. سرطانی بدخیم تومورهاي ایجاد 
c. ریه در ها سلول تجمع  
d. ها سلول حضور بدلیل خون فشار افزایش  
e. هدف بافت از غیر ییها بافت در ها سلول حضور 

 a فقط -الف
 e و c -ب
 d و b -پ
 b و a -ت
 e و b -ج
 

 تر مناسب تواند می) اس ام( وزیساسکلر مالتیپل به مبتلا بیماران درمان براي زیر درمانی سلول شیوه کدام .29
 باشد؟

a. زنوژنیک تزریق )xenogeneic (میمون استخوان مغز بنیادي هاي سلول 
b. اتولوگ تزریق )autologous (شوان هاي سلول 
c. آلوژنیک  تزریق)allogeneic( استخوان مغز بنیادي هاي سلول 
d. آلوژنیک تزریق )allogeneic (شوان هاي سلول 
e. اتولوگ تزریق )autologous (چربی بافت بنیادي هاي سلول 

 a فقط -الف
 d و c -ب
 d و b -پ
 eو  b -ت
  e و c -ج
  

 بنابراین،. رسد حداقل به غیرانسانی ترکیبات از استفاده است بهتر بالینی، به تحقیقاتی مطالعات تبدیل براي .30
 عنوان به و ندارد وجود ها سلول کشت محیط براي گاوي سرم از استفاده امکان بالینی، کار یک شروع براي

 کشت براي خونی گروه کدام از استفاده شما نظر به. شود استفاده انسانی سرم از که است قرار جایگزین
 است؟ مناسب انسانی هاي سلول

 منفی O -الف
 مثبت O -ب
 منفی AB -پ
 مثبت AB -ت
  .ندارد سلول کشت در تأثیري خونی گروه نوع -ج
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 است؟ صحیحها  آن کاربرد و نیاديب هاي سلول مورد در گزاره کدام .31

 .بود خواهد خطر بی درمان شود، استفاده فرد خود بزرگسال بنیادي هاي سلول از درمانی سلول در اگر -الف

 .ندارد وجود بنیادي هاي سلول باها  بیماري درمانی سلول اثربخشی بر مبنی نتایجی هنوز -ب

 .است نامیرایی بنیادي هاي سلول هايویژگی از یکی -پ

 .است جداسازي قابل کودکان بافت از تنها بزرگسال بنیادي هاي سلول -ت

  .دارد وجود پرتوان بنیادي هاي سلول به تمایزیافته هاي سلول مختلف انواع تبدیل امکان امروزه، -ج
  

 است؟ صحیح زیر جملات از یک کدام .32

 .شوند تخریب بدن در توانند می طبیعی پلیمرهاي همه -الف

 .بچسبند طبیعی پلیمرهاي همه به توانند می اه سلول -ب

 .شوند تخریب بدن در توانند نمی مصنوعی پلیمرهاي -پ

 .شود می آن به ها سلول چسبندگی باعث ماده یک سطح به ها پروتئین جذب -ت

  .شودمی آنها تکثیر از مانع ماده یک سطح به ها سلول چسبندگی -ج
  

 وارد کلسیم یون با تواند می که است شیمیایی ترکیب یک) EDTA( اسید استیک تترا آمین دي اتیلن .33
 براي طبیعی داربست یک به بافت از ها سلول جداسازي با بخواهیم اگر. شود قوي فیزیکی برهمکنش یک

 است؟ مؤثر زیر فرایندهاي از یک کدام در EDTA کنیم، پیدا دست بافت مهندسی

 سلول - سلول اتصالات گسست -الف

 ماتریس -سلول تاتصالا گسست -ب

 سلول غشاء گسست -پ

 ساختاري هاي پروتئین اتصالات گسست -ت

  DNA هاي رشته گسست -ج
  

 موارد از یک کدام. است شده استخراج بلاستوسیست) Inner cell mass( داخلی سلولی توده از سلولی .34
 نیست؟ سلول این خصوصیات از زیر

 Totipotent -الف

  Telomerase activity -ب

  Self-renewal -پ

 Differentiation -ت

 Proliferation -ج
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  است؟ درست زیر يها گزینه از یک کدام روبرو تصویر به توجه با .35

 
  

 .  است biopotential یک سلول   P2سلول و است  d2و p1 : d1سلول  Fate  -الف

 .  است unipotential یک سلول ،  P1سلول و است  d١ :p٢ سلول Fate  -ب

 .  است unipotential یک سلول ،  P2سلول و است p1: d1سلول Fate -پ

 .  است unipotential ، یک سلول  P2 سلول و است  d2و p1: d1سلول Fate -ت

 .  است bipotential ، یک سلول سلول P2 و سلول است  p2: d1سلول Fate -ج

 
 قلبی عضله هاي سلول داخل در ینیپروتئ پیچیده و منظم ساختارهاي وجود دلیل به قلبی انقباضات ایجاد .36

 ساختارهاي این ایجاد در درگیر هاي پروتئین از یکی. شود می کنترل ژن بیان پیچیده شبکه توسط که است
 يها بافت هاي سلول در ولی شود می بیان قلبی عضله هاي سلول در که است قلبی تروپونین سلولی، داخل
 هاي سلول تبدیل مورد در گزاره کدام شما، نظر به. ندارد انبی پوست فیبروبلاست هاي سلول مانند دیگر،

 نیست؟ صحیح قلبی تپنده هاي سلول به فیبروبلاست

 وکتور توسط رونویسی فاکتورهاي هايژن مانند قلبی، ساختاري هايژن بالادست هايژن کردن وارد با توان می -الف
 .کرد کمک قلبی تپنده هاي سلول به فیبروبلاست هاي سلول تبدیل به ،ها آن بیان و هافیبروبلاست به مناسب

 مانند سلول داخل سیگنالی مسیرهاي بر تأثیرگذار مواد حاوي کشت محیط با را هافیبروبلاست توان می -ب
 .کرد تیمار قلبی، عضله هاي سلول به تمایز نفع به ها،سایتوکین و رشد فاکتورهاي

 داراي يها ژن تا شود مقایسه و بررسی فیبروبلاست سلول و قلبی عضله هاي سلول در ژنی بیان الگوي توان می -پ
 تبدیل برايها  ژن این بیان کاهش یا و بیان افزایش از سپس. شود مشخص سلول نوع دو این در بیان تفاوت

 .شود استفاده قلبی عضله هاي سلول بهها  فیبروبلاست

 امکان نیز خاموش هايژن تا شود استفاده ها کننده دمتیله ندمان کروماتین وضعیت تغییردهنده مواد از توان می -ت
 .کنند پیدا شدن روشن

  .کرد تبدیل قلبی عضله هاي سلول قلب آنها را به به هاي فیبروبلاست پیوند سلول با توان می -ج
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 نیست؟ بنیادي هاي سلول کنام يها نقش جزو زیر موارد از کدامیک .37
  جنینی دوران در بنیادي هاي ولسل تمایز و تکثیر به کمک -الف
  بافتی آسیب در بنیادي سلول کردن فعال -ب
 بنیادي هاي سلول نامتقارن تقسیم سازي زمینه -پ
 بنیادي هاي سلول زودرس تمایز از جلوگیري -ت
  بنیادي سلول مهاجرت و محل تغییر براي توپوگرافیک اطلاعات ارائه -ج
  

 باشد؟ تواند نمی بافت مهندسی هايداربست از ادهاستف اهداف جزو زیر موارد از کدامیک .38
  سلول کاشتن براي مناسب بستر آوردن فراهم -الف
 هدف ارگان سلولی خارج ماتریکس بعدي سه محیط تقلید -ب
 سلولی تمایز و چسبندگی بهبود -پ
 ماندگار دائمی ساختاري حمایت یک آوردن فراهم -ت
  حجم به سطح نسبت افزایش -ج

  
  یست؟چ یرساختیز يها در ساخت پروژه) Business Model(مدل کسب و کار  یک نیتدو یجهنت .39

 انداز توسعه شرکت   متناسب با چشم یکاستراتژ یزير به برنامه یابیدست -الف
  یرساختیز يها بهتر پروژه يو اجرا يانداز راه يبرا يتجار -یاتیعمل يها به اهداف و برنامه یابیدست -ب
 ها  بهتر پروژه ياجرا يخلق، ارائه و کسب ارزش برا به منطق یابیدست -پ
 )  master plan( یاتیبرنامه جامع عمل ینتدو يبرا یآب یانوساق يبه استراتژ یابیدست -ت
  یو خارج یداخل يدر بازار جهت مواجهه بهتر با رقبا در بازارها یزتما يبه استراتژ یابیدست -ج
 
  

  یست؟چ یبنوترک يداروها یدتول يها در شرکت یانبه مشتر یشنهاديپ يها ارزش یجهنت .40
  یو جذب نخبگان علم یديبه منابع کل یابیدست -الف
   یانمشتر یتبه رضا یابیدست -ب
   يدرآمد يها یانجر -پ
 موارد الف و ب   -ت
  پموارد الف ، ب و  -ج
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